
LANDTAG RHEINLAND-PFALZ 
1 8 .  W a h l p e r i o d e

A n t w o r t

des Ministeriums für Klimaschutz, Umwelt, Energie und Mobilität

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Dr. Lea Heidbreder (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)
– Drucksache 18/7809 –

Moderne Bahnstationen in Rheinland-Pfalz

Die Kleine Anfrage – Drucksache 18/7809 – vom 20. Oktober 2023 hat folgenden Wortlaut:

Das Land Rheinland-Pfalz, die beiden Zweckverbände ZSPNV Rheinland-Pfalz Nord und ZÖPNV Süd sowie DB Station&Service 
AG haben sich zum Ziel gesetzt, Bahnstationen in Rheinland-Pfalz zu sanieren und zu modernisieren. Der Schwerpunkt liegt dabei 
auf Maßnahmen zur Verbesserung der Barrierefreiheit und Aufenthaltsqualität. 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung:
1. Welche Vorhaben zur Modernisierung von Bahnstationen wurden in dieser Legislaturperiode bereits abgeschlossen?
2. Welche Maßnahmen befinden sich derzeit in der Umsetzung?
3. Wie hoch ist der finanzielle Umfang für die in Frage 1 und Frage 2 genannten Vorhaben?

Das Ministerium für Klimaschutz, Umwelt, Energie und Mobilität hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit 
angefügtem Schreiben beantwortet.
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Verkehrsanbindung Parkmöglichkeiten
Sie erreichen uns ab Hbf. mit den Linien 6/6A (Richtung Wiesbaden), 64 (Rich-

tung Laubenheim), 65 (Richtung Weisenau), 68 (Richtung Hochheim), Ausstieg Hal-
testelle „Bauhofstraße“. Zufahrt über Kaiser-Friedrich-Str. oder Bauhofstraße.

Parkplatz am Schlossplatz 
(Einfahrt Ernst-Ludwig-Straße),
Tiefgarage am Rheinufer 
(Einfahrt Peter-Altmeier-Allee)
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13. November 2023

Präsidenten des Landtags Rheinland-Pfalz
Herrn Hendrik Hering, MdL
Platz der Mainzer Republik 1
55116 Mainz

Kleine Anfrage der Abgeordneten Dr. Lea Heidbreder (Bündnis 90/Die Grünen)

Moderne Bahnstationen in Rheinland - Pfalz

- Drucksache 18/7809 -

Vorbemerkung:

Im Jahr 2021 wurde der zweite Rahmenvertrag zur Modernisierung von Bahnhöfen ab-
geschlossen; damit sollen über 135 Bahnhöfe in Rheinland-Pfalz bis 2031 saniert wer-
den. 

Dies vorausgeschickt, beantworte ich die Kleine Anfrage Drucksache 18/7809 der Ab-
geordneten Dr. Lea Heidbreder (Bündnis 90/Die Grünen) namens der Landesregierung 
wie folgt:

Zu Frage 1:

Bis Oktober 2023 konnten bereits die Modernisierungen an den Bahnhöfen Oberwinter,
Landau West, Heidesheim, Thür, Remagen, Kamp-Bornhofen, Kirchheim (Weinstr) und 
Alzey abgeschlossen werden.
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Zu Frage 2: 

Aktuell befinden sich unter anderem die Bahnhöfe Kirn, Bad Breisig, Hochstetten und 
Linz in der Umsetzung. 

 

Zu Frage 3: 

Das Gesamtinvestitionsvolumen für die genannten abgeschlossenen und derzeit im 
Bau befindlichen Maßnahmen beträgt 87.812.000 Euro. Der Landesanteil beträgt 
8.900.000 Euro. 

 

 

 

gez. 
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